



阿富汗山体滑坡 超2000人失踪

300个家庭被埋,搜救行动进展缓慢

5月3日,在阿富汗巴达赫尚省山体滑坡现场,挖掘设备进行搜救 新华社/路透

正在阿富汗东北部巴达赫尚省遭山体滑坡掩埋村庄的救援人员3日说,搜救行动进展缓慢,失踪者生还希望渺茫。当地政府已确认超过350人死亡,失踪人数可能超过2000人。

据新华社



遇难者家属在哭泣



人们聚集在山体滑坡现场

搜救困难

受灾村庄地处偏远,与外界连通的道路狭窄且路况差,加上连日降雨路面受损,多重因素加剧救援难度。3日破晓后不久,当地村民和一些警察使用简单的挖掘工具开始搜救。

“我们设法把一台挖掘机运到灾区,但挖掘看起来没有作用。”巴达赫尚省警方官员阿卜杜勒·卡迪尔·赛义德说。

按他的说法,受灾范围以及泥土的厚度意味着只有重型机械才能发挥作用。然而,当地道路状况不允许重型机械通行。

“泥层非常厚,人们难以把尸体挖出来。”阿富汗国家灾难管理局

巴达赫尚省负责人赛义德·阿卜杜拉·胡马云·德赫坎说,“他们仅找到一名女性和一名男性的尸体。”

45岁的当地居民努尔·穆罕默德在滑坡中失去了一名亲人,房子部分受损。“我们真的没法把任何人从废墟中救出来,我们已经失去了救出任何人的希望。”他说。

恐难生还

对于死亡人数,国家灾难管理局官员德赫坎持谨慎态度,称具体数字尚不确定。联合国阿富汗援助团方面说,地方政府已经确认超过350人死亡。巴达赫尚省省长发言人纳威德·福罗塔恩告诉路透社记者:“来自300个家庭的2100人全部死亡。”德新社援引副省长古尔·穆罕默德·拜达尔的话报道,救援人员已经找到大约260具尸体。

“300个家庭,相当于2000人至2100人,下落不明,被埋在堆积的泥土下。”拜达尔说。

连日暴雨后,这处村庄2日中午前后接连遭遇山体滑坡,不少参加周五集体礼拜的当地村民被掩埋在两处清真寺内;一些附近居民赶到现场试图救出受困者,遭到二次滑坡掩埋。

物资匮乏

救援人员担心,受灾地点周边山体状况不稳定,可能再次引发山体滑坡,威胁受灾民众以及救援人员的安全。

“可能再次发生山体滑坡,我们

的评估小组在附近的一座山上看到了一条裂缝。”德赫坎说。

联合国阿富汗援助团方面说,联合国相关部门、阿富汗红新月会以及一些非政府组织的工作人员已经就位,眼下的重点救助对象是超过4000名直接受灾灾民,以及为避免受灾而提前逃离的当地居民。

“他们的关键需求是水、医疗支持、心理疏导支持、食品和临时住所。”联合国阿富汗援助团说。

德赫坎说:“我们已经开始发放食品……但我们没有足够的帐篷发给所有700个露宿的家庭。总共有大约2000人无家可归,包括妇女、孩子和老人。”

山体滑坡后,阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊下令展开搜救。

1名中国女子在柬埔寨遇害

柬埔寨警方3日说,一名中国籍女子当天被发现在首都金边的家庭工厂内遇害。

警方表示,遇害者在家中开设了一个小型帽子加工厂。3日早上,当工人们前来上班时,发现该女子遇害。

警方说,已经确认犯罪嫌疑人身份,但拒绝透露细节。警方表示将进一步调查。

中国驻柬埔寨大使馆领事部向新华社记者证实了一名中国女子遇害的消息,提醒在柬居留或旅行的中国人一定要提高安全意识,加强防范。 综合

埃及总统选举 两名候选人对决

据埃及官方通讯社中东社2日报道,埃及最高总统选举委员会当天正式宣布前军方领导人塞西和左翼政治团体领导人哈姆丁·萨巴希为符合条件的总统选举候选人。

根据埃及总统选举日程安排,5月3日至23日,两名候选人可展开宣传活动。

总统选举首轮投票将于5月26日和27日进行,此轮投票结果最迟将于6月5日公布。

埃及总统选举候选人提名和登记工作4月20日结束,仅有塞西和萨巴希两人递交了参选申请,且符合总统选举候选人登记的条件。

据新华社

美国少年谋划 屠杀全家炸学校

中新社休斯敦5月2日电 美国明尼苏达州17岁少年拉杜历经数月精心谋划,打算杀死自己的父母、姐妹和学校联络主任,并在就读的高中实施爆炸袭击、枪杀学生。所幸其阴谋败露,本周遭警方拘捕,被控谋杀未遂、拥有爆炸物等重罪,避免了一场“令人难以想象的悲剧”。

拉杜已于4月29日被捕,5月1日在少年法庭首次受审,检方对其提出4项一级谋杀未遂罪、6项非法拥有爆炸物或可燃物罪,以及2项破坏财产罪等指控。

警方和拆弹部队在他家中卧室和一个存储设施内,发现了7把枪支和至少6个自制炸弹。

根据调查,嫌犯在一本180页的笔记本中详细制定了袭击计划,并花费10个月的时间准备和练习。

他打算先在家中杀死父母与姐妹,然后在偏远的郊区纵火分散急救部门的人力,自己则前往学校在咖啡厅引爆高压锅炸弹。他还计划投掷燃烧弹、枪杀学生,并计划趁学校联络主任救助学生之际将其打死。

杜拉向警方表示准备“杀害尽可能多的学生”,其最终目的是要引出特种部队,将自己置于死地。

杜拉崇拜曾造成13人死亡的1999年科罗拉多州哥伦拜恩高中枪击案策划者,原计划在哥伦拜恩高中枪击案周年纪念日4月20日实施自己的计划,但当天是复活节,学校没有上课。他随即准备未来数周内实施袭击。

杜拉在学校的成绩优良,同学形容他安静而害羞。 综合

美智库称朝鲜测试洲际导弹发动机

韩国国防部认为不排除朝试射洲际弹道导弹的可能

美国知名智库“北纬38度”2日说,朝鲜最近进行了洲际弹道导弹发动机测试。韩国国防部认为不排除朝鲜进行洲际弹道导弹试射的可能性。同一天,朝中社刊发文章,题为《美国在核问题上悲剧的新闻分析》,回顾了20年美国在核问题上对朝鲜“摊牌”的历史,警告美国应当学会如何理解朝鲜。

据新华社



KN-08型洲际导弹 资料图片

美国约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究院韩美研究所网站“北纬38度”2日说,卫星图像显示,朝鲜在3月底至4月初对KN-08型陆基洲际弹道导弹的至少一个发动机进行了测试。

KN-08型洲际弹道导弹据信可搭载核弹头,射程在1万公里以上,曾出现在2012年和去年7月的阅兵式上。但当时一些专家质疑这种导弹的真实性,认为阅兵式中的导弹只是“大骗局”式的导弹躯壳,而非实弹。“北纬38度”说,“随着这一测试,下一步合乎逻辑的技术步骤应当是对整套系统进行飞行测试。”

韩国国防部2日拒绝说明韩方是否监测到这一动向。但韩国国防部发言人金珉爽说,不能排除朝鲜试射洲际弹道导弹的可能性。

“在进行发动机测试后立即进

行远程火箭测试并不是一件容易的事,但他们可能已经做好了其他准备工作。”金珉爽说。“北纬38度”的报告说,这是朝鲜自2013年年中开始的一系列导弹相关测试中的最新一次。先前一周,“北纬38度”称,朝鲜正在准备第四次核试验。

朝中社2日刊登分析文章,回顾了美国在核问题上的“悲剧”。文章说,朝鲜2013年2月成功进行第三次地下核试验让世人明白一个道理,让朝鲜“去核”“是不可能的事情”。就有关朝鲜将进行第四次核试验的传言,朝中社说,《劳动新闻》近期一篇文章已经强调,朝鲜永远不会放弃其主权,会以最强硬方式对抗敌对势力的挑战。朝中社文章建议美国领会这份声明的含义。文章说,美国至今“没有好好理解朝鲜”,“这是美国的悲剧”。